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ATA DA 61ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM 1 
ESTATÍSTICA 2 
Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às 16 horas e 30 minutos, por meio de 3 
videoconferência, realizou-se a sexagésima primeira reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado em 4 
Estatística, sob a presidência da Professora Laís Helen Loose e com a presença dos seguintes membros 5 
docentes: Charles Rogério Paveglio Szinvelski, Enio Júnior Seidel, Fábio Mariano Bayer e Renata Rojas 6 
Guerra, o representante discente Henrique Faccin e o técnico administrativo Jorge Luiz dos Santos como 7 
Secretário. A Professora Laís deu início a Reunião saudando a todos e agradeceu pela presença, a 8 
seguir, apresentou a pauta do dia e após colocou em apreciação o primeiro item de pauta que tratou 9 
da apreciação do Ad Referendum da Coordenação das Atividades Complementares de Graduação - 10 
ACGs da acadêmica Dagma Horbach que não havia encaminhado anteriormente. A Professora Laís 11 
informou que a acadêmica Dagma Horbach encaminhou as ACGs e após avaliação, aprovou a solicitação 12 
para que a acadêmica pudesse se formar. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade o Ad 13 
Referendum das ACGs da acadêmica Dagma. A seguir, a Professora Laís colocou em apreciação o 14 
segundo item de pauta que tratou da aprovação dos Planos de Ensino das disciplinas do 1º semestre 15 
letivo de 2022. A Professora Laís comentou que encaminhou os Planos de Ensino por e-mail para os 16 
membros do Colegiado e que após apreciação dos mesmos, já havia solicitado alguns ajustes aqueles que 17 
julgou necessário. Destacou que fez a leitura de todos os planos de ensino, buscando identificar se 18 
atendiam a questão da carga horária, de ter pelos menos duas avaliações e não ter atividades avaliativas 19 
previstas em feriados e/ou dias não letivos. Com isto, retornou três planos de ensino solicitando ajuste da 20 
carga horária que não contemplavam a carga horária exigida pela disciplina. Destacou ainda que teve um 21 
plano de ensino que o Professor responsável pela disciplina está com suspeita de covid e ainda não enviou 22 
o plano de ensino. Após deliberações e esclarecimentos, foram colocados em votação os Planos de Ensino 23 
que foram aprovados por unanimidade, ficando condicionado à leitura da Coordenação o plano de ensino 24 
da disciplina de Comunicação em Língua Portuguesa que ficou faltando. Passando ao terceiro item de 25 
pauta, a Professora Laís colocou em apreciação os pedidos de inclusão de novas disciplinas 26 
complementares de graduação - DCGs do acadêmico Joelmir Luz de Moura Junior que solicitou a 27 
inclusão das disciplinas de ‘Constituição e Legalização de Empresas’ (CTB1094), ‘Introdução à 28 
Ciência da Informação’ (DCT1055), ‘Tecnologias da Informação’ (DCOM3106), e ‘Estrutura de 29 
Dados’ (ELC1061). Após deliberações e esclarecimentos, foi colocado em votação a inclusão da DCG 30 
‘Constituição e Legalização de Empresas’ que foi aprovada por unanimidade. A seguir, foi colocado em 31 
votação a negativa da inclusão da disciplina de ‘Introdução à Ciência da Informação’ como DCG; tendo 32 
sido aprovada por unanimidade a não inclusão da disciplina ‘Introdução à Ciência da Informação’ como 33 
DCG. A seguir, foi colocado em votação a não inclusão da disciplina de ‘Tecnologias da Informação’ 34 
como DCG do Curso de Bacharelado em Estatística, o que foi aprovada por unanimidade; e, por fim, foi 35 
colocado em votação a inclusão da disciplina de ‘Estrutura de Dados’, que foi aprovada por unanimidade. 36 
No entanto, foi ressaltado que o acadêmico Joelmir pode solicitar o aproveitamento das duas disciplinas 37 
que não foram aprovadas para serem incluídas como DCGs do Curso de Bacharelado em Estatística na 38 
DCG Tópicos de Computação. Logo a seguir, a Professora Laís colocou em apreciação o quarto item 39 
de pauta que tratou de alguns comentários a respeito da apreciação das Atividades 40 
Complementares de Graduação - ACGs que estão sendo solicitadas via Portal do Aluno. A 41 
Professora Laís destacou que o sistema da UFSM tem possibilitado atualmente aos alunos cadastrarem as 42 
ACGs via PEN/SIE, mas esse sistema ainda não está completo, com todas as especificações das ACGs 43 
que o curso tem. Algo que ela identifica até o momento como problemático e que dificulta o trabalho da 44 
Coordenação é que cada tipo de ACG gera um processo que vai para a Caixa Postal da Coordenação para 45 
ser avaliado, cabendo a Coordenação a aprovação ou não. Considerando que cada aluno faça o pedido de 46 
registro de ACGs, seriam necessários entre quatro e cinco processos para completar a carga horária de 47 
cada aluno; e outro detalhe que a Professora Lais destaca é como é feito o registro da informação de qual 48 
ACG o aluno solicitou e quais certificados utilizou naquele processo e como essa informação poderá ser 49 
passada no caso de outro Coordenador assumir. Por exemplo, os alunos de segundo semestre já podem 50 
pedir o cadastro das suas ACGs e a solicitação será avaliada e registrada na parte de eventos, por 51 
exemplo, com uma certa carga horária, mas será que futuramente quando entrar outro Coordenador, o 52 
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aluno não pode solicitar novamente a inclusão de mais carga horária com o mesmo certificado? Como 53 
que é feito esse controle? A Professora Lais destacou que até agora para ela esse situação não é bem clara 54 
e lembrou que o Curso anteriormente vinha fazendo o cadastro de ACGs via formulário e para os alunos 55 
que estivessem mais em final de curso; e por isto, ela queria trazer esta situação para avaliação do 56 
Colegiado, a fim de saber qual a posição, se o Colegiado estaria de acordo em manter por enquanto a 57 
avaliação das ACGs via formulário, enquanto não está completo o sistema. Pois para ela como 58 
Coordenadora tem sido difícil receber vários processos e avaliar, e quando o envio é em um formulário 59 
único a avaliação e registro é simplificada. O representante discente, Henrique Faccin, ressaltou que já 60 
havia recebido demandas de alguns alunos solicitando a discussão desse item de pauta, a fim de que o 61 
cadastro de ACGs e a avaliação fosse possível com maior antecedência a formatura, atualmente realizado 62 
noultimo semestre. Esse cadastro antecipado possibilitaria aos alunos acessarem uma prévia das horas 63 
contabilizadas em tempo hábil para realizar mais atividades caso faltassem horas. O Henrique destacou 64 
que a sua experiência prévia de secretário de Curso era de receber continuamente as ACGs, e que ainda 65 
não eram feitas via sistema, então recebia os comprovantes no balcão, as quais eram repassadas para o 66 
Coordenador do Curso, que avaliava e, se aprovadas, já eram cadastradas no sistema e arquivadas. Os 67 
alunos não mandavam a mesma ACG, até porque se mandassem, seriam pegos após a verificação. A 68 
Professora Renata destacou que se fica menos trabalhoso manter a avaliação via formulário, de parte dela 69 
não há problemas, e que o que poderia ser feito é tentar antecipar a avaliação para os alunos que tivessem 70 
dúvida e que eles pudessem ter uma prévia das horas que seriam aprovadas para não serem pegos de 71 
surpresa no final do Curso. O acadêmico Henrique lembrou também que é importante para os alunos 72 
poderem acompanhar a evolução da sua carga horária sendo completada junto ao seus históricos escolares 73 
e que também para o Curso é importante em função do ranqueamento da pontuação dos Cursos e que leva 74 
em consideração a carga horária vencida pelos alunos e que, neste sentido, talvez o Curso esteja com 75 
pontuação inferiorizada frente ao que de fato realmente é, porque as ACGs contam no percentual do 76 
Curso concluído. Após demais deliberações e esclarecimentos, a Professora Laís ressaltou que após as 77 
colocações, se sentiu motivada e vai fazer um esforço para tentar colocar em dia as avaliações das ACGs 78 
que estão paradas na Caixa Postal da Coordenação. Passando ao quinto item de pauta, a Professora 79 
Laís destacou a apreciação dos pedidos de DCGs. A Professora Lais informou que estão na Caixa 80 
Postal da Coordenação alguns pedidos de DCGs, e que são alguns pedidos que os assuntos se sobrepoem 81 
com Estatística Descritiva e Geral e que ao avaliar, a aprovação ou não na disciplina de Tópicos, vai ser 82 
baseado no que o Colegiado vem deliberando, acerca de disciplinas/conteúdos que agregam ou não para 83 
os nossos alunos. Passando aos Assuntos Gerais, a Professora Laís buscou detalhar onde estão sendo 84 
empregados os recursos financeiros do Curso. A Professora Laís destacou que a Coordenação trouxe 85 
alguns egressos para a calourada, e com isto foi gasto um pouco do recurso do Curso, e agora os calouros 86 
a consultaram sobre a possibilidade de pintar a sala do Diretório Acadêmico, sendo destinado o valor 87 
necessário para a realização da pintura, e que também pensa em destinar um pouco de recurso para 88 
contribuir com os alunos que vão participar do SINAPE. Nada mais havendo a tratar, a Professora Laís 89 
deu por encerrada a Reunião, agradecendo novamente a participação dos conselheiros, e após, foi lavrada 90 
a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes. 91 
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